

# Opatření

## správních rad COLORLAK, a.s., PANTER COLOR a.s. a jednatele

### COLORLAK maloobchod s.r.o. k uplatnění zákona o ochraně oznamovatelů

**Úvod:** Parlament České republiky se usnesl na zákonu č. 171/2023 Sb. o ochraně oznamovatelů (dále jen „zákon“), s účinností od 1. srpna 2023. Zákon ukládá organizacím naší velikosti (méně než s 250 zaměstnanci) zavést vnitřní oznamovací systém do 15. prosince 2023. Správní rady obchodních společností COLORLAK, a.s., PANTER COLOR a.s. a jednatel COLORLAK maloobchod s.r.o. se proto rozhodly vydat tato společná opatření k uplatnění zákona.

- 1. Kdo je oznamovatel?** Oznamovatel je osoba, která předá oznámení v jím zvolené podobě (zejména elektronicky na adresu [oznamovatel1@colorlak.cz](mailto:oznamovatel1@colorlak.cz) , písemně, telefonem na číslo 606 740 894, nebo osobně ústně) příslušné osobě ing. Svatopluk Chalupa, nebo příslušné osobě Bc. Jan Hróz, na adresu [oznamovatel2@colorlak.cz](mailto:oznamovatel2@colorlak.cz) , písemně, telefonem na číslo 731 580 323, nebo osobně ústně. Osobní oznámení musí být oznamovateli umožněno nejpozději do 14 dnů ode dne kdy o to oznamovatel požádal. Oznámení musí obsahovat identifikaci oznamovatele (jméno, příjmení, datum narození, či jiná data umožňující identifikaci). O telefonickém, nebo ústním podání provede příslušná osoba písemný záznam obsahující identifikaci oznamovatele a popis oznámení. Se souhlasem oznamovatele může být proveden zvukový záznam.
- 2. Co je oznámení?** Oznámení je informace o protiprávním jednání (i možném), k němuž došlo, nebo má dojít u osoby pro kterou oznamovatel pracuje, nebo s ní spolupracuje, nebo je jinak s ní ve styku. Toto protiprávní jednání má mít znaky trestného činu, nebo přestupku za které hrozí pokuta více než 100 000,- Kč, nebo porušuje právní předpisy ČR, nebo EU.
- 3. Co je z oznámení vyloučeno?** Vyloučeny jsou informace, které podléhají zákonné povinnosti mlčení (vč. zpovědního tajemství, činnosti zpravodajských služeb, ale i advokátní, či služební povinnosti mlčenlivosti atd.). Nepřijímají se také anonymní oznámení (oznámení bez identifikace oznamovatele).
- 4. Kdo je příslušná osoba?** Příslušná osoba je fyzická osoba, kterou jmenovala správní rada COLORLAK, a.s. tím, aby přijímala a prošetřovala oznámení a navrhovala opatření k nápravě. Příslušná osoba je povinna oznámení přezkoumat a přijmout k dalšímu prošetření, nebo je zamítnout jako neopodstatněné. Pokud oznámení směřuje proti příslušné osobě, nebo osobám jemu blízkým, potom se oznámení adresuje druhé příslušné osobě, kterou jmenuje správní rada COLORLAK, a.s.. Příslušné osoby nesmí o podaném oznámení informovat žádné třetí osoby (vč. vydavatelů tohoto opatření) a zachovat mlčenlivost o přijatých oznámeních, zejména identifikaci oznamovatele.
- 5. Co jsou odvetná opatření?** Odvetná opatření směřující proti oznamovateli, nebo osobám jemu blízkým, jsou zakázána. Odvetná opatření mohou mít formu od rozvázání pracovního poměru, přeřazení, či odvolání vedoucího pracovníka, snížení platu, nebo jiného jejího znevýhodnění.

- 6. Jaké jsou lhůty pro prošetření oznámení?** Příslušná osoba je povinna oznamovateli do 7 dnů sdělit, zda oznámení bylo přijato, pokud oznamovatel výslovně nepožádal, aby o přijetí nebyl informován, nebo je zřejmé, že by tímto oznámením došlo k prozrazení identity oznamovatele. Dále je povinna oznámení přezkoumat nejpozději do 30 dnů od jeho přijetí. V této lhůtě je povinna rozhodnout o oprávněnosti podání a oznamovateli sdělit důvody neoprávněnosti. Lhůty podle předchozí věty může maximálně dvakrát prodloužit vždy až o 30 dnů. V případě oprávněného oznámení v této lhůtě navrhne správní radě, resp. jednateli opatření k nápravě oznámeného deliktu a zabránění jeho opakování. Pokud tato opatření směřují proti členovi správní rady, či jednateli, předá tato opatření prokuristovi společnosti, nebo druhému jednateli.
- 7. Co jsou nápravná opatření?** Opatření k nápravě navrhuje příslušná osoba na základě prošetření oprávněného oznámení statutárním orgánem dotčené společnosti. Nápravná opatření mají předejít nebo napravit zjištěný protiprávní stav. Pokud oznamovatel nepracuje pro uvedenou společnost příslušná osoba předá návrh opatření jeho zaměstnavateli v případě, že se ho navržená opatření také dotýkají.
- 8. Co dělat, když není oznamovatel spokojen?** Pokud není oznamovatel spokojen s odmítnutím oznámení, nebo s výsledkem jeho prošetření, může se obrátit na ministerstvo spravedlnosti České republiky. Mailová adresa pro elektronická podání je [oznamovatel@msp.justice.cz](mailto:oznamovatel@msp.justice.cz) nebo telefonicky číslo 221 997 840. Oznamovatel se také na ministerstvo může obrátit přímo, místo oznámení příslušné osobě.

Ve Starém Městě dne 1. prosince 2023

ing. Svatopluk Chalupa  
předseda správní rady  
COLORLAK, a.s.

ing. Adam Pecina  
jednatel  
COLORLAK maloobchod s.r.o.

ing. Svatopluk Chalupa  
předseda správní rady  
PANTER COLOR a.s.